



Избиратель

№ 5 (24)

Выходит при участии и финансовой поддержке городской и районной территориальных избирательных комиссий

В КЛУБЕ «ИЗБИРАТЕЛЬ»

НЕ ПЕРВЫЙ ГОД центр социального обслуживания населения Камышловского района проводит акцию «Гражданин – звучит гордо» по вручению паспортов несовершеннолетним подросткам. Для того, чтобы помочь детям ощутить значимость события, содействовать воспитанию гражданско-патриотического чувства, любви к Родине, расширению кругозора и закреплению знаний о государственной символике, на очередном заседании клуба «Избиратель», созданном на базе центра, прошло торжественное вручение паспортов.

Людей, живущих на одной территории, говорящих на одном языке, совместно действующих, объединяют символы государственности – герб, флаг и гимн государства.

Гражданин – звучит гордо

По данным фонда «Общественное мнение», опрос населения показал, что при звуках гимна у большей части опрошенных возникает чувство гордости, патриотизма. Обращаясь к гербу России, многие отмечают олицетворение мощи и величия. Большинству опрошенных флаг нравится за историчность и эстетичность.

Накануне Дня России ребятам вручили главный документ - паспорт

Но при этом возникают ситуации, когда в нужный момент вдруг оказывается, что никто не знает текст гимна. Еще хуже обстоят дела с гербом, когда некоторые просто не понимают его символику, а триколор России путают с французским. Поэтому, чтобы юные граждане не оказались в числе этих людей, праздничное мероприятие началось с проведения информационного часа, на котором молодые



А.С. Мотыцкий вручает подарок Эльвире Зайковой.

избиратели, специалисты центра представили историю возникновения и содержание герба, гимна, флага России.

В качестве экзамена на гражданскую зрелость был проведен блиц-турнир «Все о геральдике России».

На церемонии вручения паспортов присутствовала и.о. начальника отделения УФМС России по Свердловской области

Татьяна Юрьевна Порошина, которая вручила главный документ гражданина России, поздравила присутствующих с этим знаменательным для них событием. В завершение торжественной церемонии прозвучали слова клятвы юных граждан Российской Федерации.

Со словами поздравления и приветствия обратился председатель городской ТИК А.С. Мотыцкий и вручил подросткам подарки от избирательной комиссии – обложки для новых паспортов.

С напутственными словами выступили активисты клуба, избиратели старшего поколения, которые не просто поздравили ребят, но и в качестве сувениров преподнесли красивые рамочки для фотографий, изготовленные собственными руками.

А закончилось мероприятие общением за чашкой чая. Знаменательно то, что проходило оно накануне Дня России.

Руководитель клуба «Избиратель»
Татьяна ПРОЖЕРИНА.



Фото Андрей ЗАЙКОВ.

ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

КАЖДЫЙ раз по результатам очередной избирательной кампании можно говорить о недостаточности правовой культуры у части избирателей. Особенно это присуще молодому поколению. Самая низкая активность на выборах наблюдается именно у молодежи (в два раза ниже средней). Поэтому вопросы правового воспитания и обучения приобретают всё большую актуальность и значимость.



И.П. Подкорытова и С.А. Чуркина.

Будущее за нами

К моменту, когда молодому человеку исполняется 18 лет и он по закону наделяется правом избирать, у него уже должно быть свое представление о выборах, о демократии и политической системе нашего общества. Воспитывать человека и гражданина как будущего избирателя нужно начинать задолго до того момента, когда он получит первое в жизни приглашение прийти на избирательный участок и проголосовать.

В целях создания единой системы качественного правового просвещения избирателей, повышения их правовой культуры городская территориальная избирательная комиссия разработала и утвердила программу «Правовое просвещение граждан, организаторов и других участников выборов и референдумов в Камышловском городском округе на 2009 год». Одна из главных задач – организация правового образования учащейся молодежи. 2009 год объявлен годом молодежи, поэтому мы особое внимание уделяем правовому обучению будущих избирателей.

Организационная деятельность избирательной комиссии и созданного совета по повышению правовой культуры, направленная на выполнение программных мероприятий, позволила с начала текущего года провести муниципальный этап конкурса среди учащихся «Мы выбираем будущее», о результатах которого была информация в



Участники конкурса рисунков.

И.П. Подкорытова, преподаватель общественных дисциплин школы № 3), методическая разработка внеучебного мероприятия «Выборы президента школьной демократической республики», автором которой является С.А. Чуркина, заместитель директора этого же образовательного учреждения. Эти педагоги были поощрены призами и дипломами городской ТИК. По результатам муниципального этапа работа Ирины Петровны была направлена для участия в межтерриториальном конкурсе, где она стала победителем, заняв 2-е место.

Учитывая важность работы по решению задач гражданско-правового и патриотиче-



Студенты педколледжа - участники областного смотра-конкурса «Будущее за нами».

одном из номеров спецвыпуска «Избиратель». В рамках областного смотра-конкурса социально-политических проектов «Будущее за нами» организован муниципальный этап, определены победители. Первое и второе места присуждены общественной организации студентов Камышловского педколледжа за представленные проекты «Педагогическая инициатива» и «В содружестве сила». Кроме того, проект «Педагогическая инициатива» был направлен для участия в межтерриториальном этапе, где занял почетное 2-е место. Все участники конкурса поощрены призами.

К сожалению, отсутствие достаточных информационных условий не позволило принять участие в этом конкурсе общественным объединениям других общеобразовательных учреждений города. Поэтому избирательная комиссия ставит перед собой задачу более организованно провести конкурсы в следующем 2009-2010 учебном году. Тем более, что в школах, в учреждениях начального и среднего профессионального образования существует интересная практика деятельности общественных организаций, которая нашла своё отражение в проектах педагогов, представленных на территориальный конкурс общего и профессионального образования на лучший проект по гражданскому воспитанию молодежи.

Заслуживают внимания сборник тематических материалов для учащихся 10-11-х классов «Избирательное право» (разработ-

ского воспитания на этапе дошкольного детства, избирательная комиссия объявила конкурс рисунков «Моя любимая страна», посвященный Дню России. Активными участниками конкурса стали дошколята детских садов №№ 5 и 13 (руководители Л.С. Шамбельская и А.Н. Салихова). Презентация творчества детей была организована в виде выставок работ, а в подготовке рисунков приняли участие педагоги и сотрудники ДОУ, дети и члены их семей. Каждый ребёнок, участвовавший в конкурсе, получил памятный приз от городской избирательной комиссии, а коллективы ДОУ – дипломы.

В настоящее время продолжается работа по участию в конкурсах среди учреждений культуры и библиотек на лучшую методическую разработку мероприятий и организацию работы по правовому просвещению избирателей. Итоги этих конкурсов будут подведены в ноябре.

В рамках реализации программы создан клуб «Избиратель», который активно работает, причём в его деятельности принимают участие разные категории граждан нашего города. Актив клуба и его руководитель Т.М. Прожерина – люди неравнодушные, творческие, поэтому и заседания проходят интересно, с использованием различных форм деятельности, в том числе познавательной, что очень важно для будущих избирателей.

Анатолий МОТЫЦКИЙ,
председатель городской ТИК.

ОРГАНИЗАТОРЫ ВЫБОРОВ

Наша Вика

Так называем мы эту милостивую, хрупкую и очень симпатичную девушку - Викторию Бортникову

Спокойно и уверенно идет она по жизни и так же спокойно и правильно решает производственные проблемы, которых у нее очень много. Должность Виктории Леонидовны называется непросто - ведущий специалист информационного управления аппарата избирательной комиссии Свердловской области, выполняющий функциональные обязанности системного администратора комплекса средств автоматизации государственной автоматизированной системы (ГАС) «Выборы» территориальной избирательной комиссии. А если коротко, то Вика - системный администратор ТИК. С первого взгляда кажется: что бы ей делать целыми днями, выборы ведь не каждое воскресенье проходят? Да, выборы проходят раз-два в году, а подготовка к их проведению идет ежедневно.

Пришла Вика в избирательную комиссию совсем молодойкой восемь лет назад из бухгалтерии администрации района. За эти годы получила высшее образование, закончила курсы повышения квалификации при УрГУ (государственное и муниципальное управление), курсы повышения квалификации в Уфе, касающиеся именно этой работы. С компьютером и прочей сложной

электронной техникой знакома, как говорят, на «ты». Так же уверенно ориентируется и руководствуется в своей работе федеральными, областными законами и нормативными правовыми актами по вопросам эксплуатации и развития ГАС «Выборы».

Упорна, настойчива, очень грамотная и исполнительный работник. Другим здесь быть просто нельзя.

Если сказать коротко, то Виктория Леонидовна в установленном законом порядке организует использование информационных возможностей комплекса средств автоматизации (КСА) ГАС «Выборы» для решения задач, связанных не только с выборами и референдумами, обеспечивает обслуживание вверенных ей автоматизированных рабочих мест.

Данный работник обязан информационно обеспечивать деятельность территориальной избирательной комиссии (ТИК), участвовать во взаимодействии ТИК с органами местного самоуправления, ОВД, отделами ЗАГСов, военным комиссариатом, иными органами и учреждениями по вопросам учета избирателей, участников референдума, составления списков избирателей для проведения выборов.



Виктория Бортникова.

Ведь понятно, что жизнь не стоит на месте, и ежедневно в базе данных об избирателях происходят изменения: кто-то вырос, достиг 18-летнего возраста, кто-то поменял фамилию, сменил место жительства, просто поменялся адрес, ушел служить в армию и т.д. Все эти изменения вносятся регулярно с присущей Вике аккуратностью.

Как правило, после очередных выборов Виктория Леонидовна проводит глубокий анализ списков избирателей, работу с ними

участковых избирательных комиссий в день голосования, составляет справку, которая выносится на обсуждение в ТИК, после чего принятое решение становится достоянием и указанием к устранению недостатков каждой участковой избирательной комиссии.

Для улучшения состояния базы избирателей создан координационный совет, куда входят представители всех вышеназванных служб, администрации МО «Камышловский район». Инициатором и организатором работы этого совета является Виктория Леонидовна.

Речь ее грамотна, отточена, понятна, с применением конкретных примеров и сравнений. Слушать Виду приятно. При проведении семинаров она также выступает перед руководителями избирательных комиссий по вопросам ее компетенции, всегда присутствует на заседаниях комиссий, часто готовит решения и выступает с ними.

А когда приближаются выборы, работы у системного администратора прибавляется. Порой приходится удивляться, откуда силы у нее берутся. Все 90 дней до и полмесяца после выборов нет у системного администратора ни выходных, ни праздников. Такой поток информации, что, кажется, и машине ее не перелопатить, а Вика справляется! В день выборов работает, практически не вставая с места, 24-30 часов! Это же надо выдержать! Работа без права на ошибку. И Вика это делает.

В этом году предстоят сложнейшие выборы. Хочется пожелать Вике здоровья, терпения и вынести все, что предстоит вынести.

Антонина ГОБОВА,
секретарь Камышловской районной ТИК.

ВЫБОРЫ-2009

Нами неоднократно сообщалось, что на территории Камышловского муниципального района 11 октября 2009 года пройдут выборы главы района, глав сельских поселений: Восточного, Зареченского, Галкинского, Обуховского и депутатов Дум пяти сельских поселений, входящих в состав Камышловского района. Все эти выборы должны быть назначены представительными органами местного самоуправления в период с 12 по 22 июля 2009 года.

На сегодняшний день в Камышловской районной территориальной избирательной комиссии уже идет активная работа:

- на основе федеральных и региональных законов, нормативно-правовых актов о выборах разрабатываются проекты решений ТИК, касающиеся избирательных кампаний;

- разрабатываются проекты информационных плакатов и обращений к избирателям;

Уже идет работа

- проходят информационно-разъяснительные встречи в коллективах с избирателями и иными участниками избирательного процесса (органы местного самоуправления, госслужбы, избирательные объединения и др.);

- ведется работа на КСА ГАС «Выборы» Камышловской районной ТИК (проверяется работоспособность программного обеспечения, задач и подсистем, применяемых для автоматизации информационных процессов подготовки и проведения выборов).

Избирательной комиссией Свердловской области в целях оказания методической и правовой помощи нижестоящим избирательным комиссиям при подготовке и проведении выборов в органы местного самоуправления уже приняты постановления: № 13/39 от 14 мая 2009 года «О комплексе меропри-

ятий по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления в единый день голосования 11 октября 2009 года на территории Свердловской области»; № 13/42 от 14 мая 2009 года «О порядке открытия и ведения счетов, учета, отчетности и перечисления денежных средств, выделенных из бюджетов муниципальных образований избирательным комиссиям, комиссиям референдума, на подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местных референдумов, эксплуатацию и развитие средств автоматизации, обучение организаторов выборов и избирателей (участников референдума) и обеспечение деятельности избирательных комиссий»; № 14/43 от 21 мая 2009 года «О едином порядке организации голосования и установления избирательных

ми комиссиями его итогов на выборах в органы местного самоуправления в 2009-2010 годах»; № 15/46 от 4 июня 2009 года «О подготовке к проведению выборов в органы местного самоуправления на территории Свердловской области 11 октября 2009 года».

Если вам интересна информация о предстоящих выборах, работе Камышловской районной территориальной избирательной комиссии (мероприятиях, заседаниях, принятых ТИК решениях и др.), то вы можете в сети Интернет зайти на сайт избирательной комиссии Свердловской области www.ikso.org, во вкладке «Теркомы» выбрать «районные» и открыть страницу «Камышловская», где вам будет доступна эта информация. А также по всем возникающим вопросам, касающимся выборов, вы можете обращаться по адресу: ул. Свердлова, 41, каб. 6 (второй этаж) или по телефону: 2-53-77 - председатель Камышловской районной ТИК Сергей Юрьевич Степанов.

Иван БОРОВИКОВ,
заместитель председателя ТИК.

ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

Семинар библиотекарей

На очередном июньском семинаре библиотекарей района прошла встреча библиотечных работников с С.Ю. Степановым - председателем Камышловской районной территориальной избирательной комиссии. Совместная деятельность библиотек и избирательных комиссий направлена на решение значимой задачи - формирование правовой культуры населения нашего района.

В разговоре Сергей Юрьевич ознакомил библиотекарей с новостями в предстоящих в октябре 2009 года выборах главы района, глав поселений и Дум поселений.

Библиотекари же рассказали, какая работа по правовому просвещению избирателей, будущих участников избирательных процессов уже ведется. Тем более, что уже не один год проводится районный конкурс библиотекарей «Сельский читатель - активный избиратель».

Светлана КАЙГОРДОВА,
директор межпоселенческой библиотеки.

НАМ ВЫПАЛО счастье родиться в великой стране. Мы являемся гражданами России. А это значит, что все мы должны любить свою Родину, заботиться о ее процветании, знать ее историю, соблюдать законы и выполнять определенные обязанности.

Формирование гражданской позиции, патриотизма должно начинаться с детства. И здесь немаловажную роль играют библиотеки.

Калиновская сельская библиотека подготовила выставку «Моя Родина - Россия». С помощью представленной литературы можно узнать о том, что такое символика, для чего она нужна и какое значение имеет, когда было положено начало формированию герба, флага и гимна, каким изменениям они подвергались и по какой причине. Читатели знакомятся с государственными праздниками России. Узнают, кто и как управляет нашей страной.

Оформляя выставку, старались, чтобы она не просто привлекала внимание, но и активизировала познавательную деятельность. Мы предлагаем ребятам нарисовать свою малую родину, придумать герб своей семьи, смастерить флаг России своими руками.

Материал с выставки ребята могут использовать как для подготовки к урокам, так и для расширения своего кругозора и повы-

Учимся выбирать с детства



шения общеобразовательного уровня.

Очень хочется, чтобы наши старания не прошли зря, и детки выросли настоящими патриотами своей Родины!

Если говорить в целом о повышении уровня правовой культуры, то, конечно же, библиотека не ограничивается только наглядны-

ми средствами пропаганды. Помимо выставок, это целый цикл мероприятий: «круглые столы», деловые игры, викторины, аукционы, самостоятельное изготовление закладок, игр на тему «Ваши права».

И в заключение хочется добавить, что только комплексный подход, а также взаимодействие



всех учреждений культуры, образования помогут сформировать чувство гражданственности, патриотизма и, самое главное, повысить уровень правовой культуры, грамотности будущих избирателей.

Ирина ОВЕЧКИНА,
библиотекарь Калиновской сельской библиотеки.